## летию Октабря

к 15 годовщине Октября был заслучал с с атября честа. План работы шан доклад заведывающего секто построен в со постановром искусств Наркомпроса т. Остротлением ЦК ВКП(б) от 23 апреля и верхова.

Необходимо со всей сепьезностью отнестись к полобору репертуара Октябрьские дни.

Для этой цели Туркменкомдраш прикрепляет к клубам свой творче ский актив. Прикрепленные товарт ши будут разрабатывать и подби турными силами и драмкружками ин спениюовки из пьесы.

шется сценарий для массовой поста новки на тему «Туркмения за 15 лет» Эта массовая инсценировка буде проведена на плошади Карла Марк са в Октябрыские дии. В ней приму vчасте театры драмкоружки, част Красной армия, пионеры и пр.

Работники клубов должны сейча ва. Весь состав делится на бригады. же заняться выявлением литератур ного актива на местах, на предприя тиях. Это в значительной степени по Для организации бригад художни ков, режиссеров и актеров и для помощи предприятиям в проведения постановок, карнавала и т. д. при местной драматургии. ТСПС создан штаб.

Наркомпрос и др. организации до. жны наладить систематическую по мощь и руководство в работе п подготовке к 15 годовшине.

Б. КИН

## Туркменкомдрам вклю-к ОТКРЫТИЮ СЕЗОНА ТУРКМЕНСКОГО чился в подготовку к 15-государственного национального театра

На последнем заседании Туркмен- Подготовку в зимнему зону госу уудожестренняя массания вопросу о полозовке тося в зимнему зону госу уудожестренняя массания вопросу о полозовке тося в зимнему зону госу уудожестренняя массания в заседания в заседа Туркмении. В основном работа теат ра идет по линии углубленной хуложественной проработки и учебы, обеспечивающей гворческий рост; дящих-режиссерских.

Теапо укиленно работает над пьерать совместно с местными литера сой «Мятеж». Этой постановкой он и жиет вскрыть сописленые взаимост. По заданию Туркменкомдрама пи чия эпохи, охватываемой произведе шедшей вчера из ауков. Среди нее литературного магериала и углублен питательную работу, но ее, кроме ный анализ событий и образов-такова ссновная работа теапра над пьесой.

> В целях роздания режиссерских кадров, каждая постановка театра ведется с расчетом говлечения в ре жиссерскую работу всего коллекти-

На каждую постановку состав бои сад меняется и таким образом каждому работнику обеспечныется зна комство со воеми звеньями постанов может прикрепленным драматургам сов. Учеба членов коллектива илет и на специальных занятиях.

> Репертурный план театра на сегодиний день не совсем ясен, так Kak Teato Bo Whotom 38BROFT OT

Репертуарно-пематическая намечена следующая: 1. Пероика гла поднителю. жданской войны — «Мятеж». 2. Клас сический репертуар — «Слуга двух господ». — Гольдони. Дальше наме чаются пьесы местной пематики: хлопковая, перерождение человека в н одна — по в ізможности клаосиче ская, с которой театр выявит к ком цу года сфои достижения в смысле мастерства.

комдрама по вопросу о подготовке дарственный национальный театр на драмы и др. Но все они занимаются туркменским театром только между

> В результата ремонт здания и чезаданиями коллегии Наркомпроса стройка сцены пачаты с большем опозданием и ведутья крайно медлен нымы темпами.

> Репетирует труппа в случайном по мещении. Был случай, когда 3 репе пратрального коллектива и создатие тиции были сорваны. Учебные заникаты в как актерских, так и рукочо- тия конерканится то за отсутствием коврев для физ ультупы, то гримировемьной комнаты, то прависта

> В коллективе, имеющем в основе н-мислым и пацион льные противеро эдоровое ядро, много молодежи, при нием Д. Фурманова. Иопользование необходимо вести общественно-вос

> > режиссера, вести некому. В резульгате имеется отромная текучесть состава, отсутствие дисциплины, безграмотность. Бытовые нужды работ никсе никсм не обслуживаются.

> > Художественные мастерские руссмого театра перегружены работой. а потому уделяют туркменскому театру минимум внимания.

> > Музыкальной частью опектакля просто никто не запимается, несмотри на пребования режис. Бахши, не имея руководства, занимаются тем. что разучивают новые креволюцион ные» тесни на старые мотивы, явно феодально-сентимсегральной рюман-

> > Некоторые роли в репетируемой пьесе передаются уже претьему ис-

Из всего сказанного нужно сделать тот вывод, что туркменский на циональный театр имеет много органызационных и технических неполагоримле фоциалистической стройки пок ,мешающих ему развернить в должной мере работу и онижаю. щих качество ее.

Необходимо фороировать ремонт отведенного здания, обеспечить те-Говоря о национальном театре атр всем необходимым, обеспечить нельзя обойти молчанием за тех крум специальное административное руко ных недочетов, которые тормозят водство и наладить политвоспитаего работу. Основным недостатком тельную работу среди актерского со является тот факт, что администра става. Крайне необходимо помочь те тияно-скозяйственные работники вытру в репертуаре. Туркменкомдрам. вым рабочают только по оовмести все пролетписатели Туркмении долж тельству. У театра ровно 7 нянек, ны органически включиться в дело сектор мскусств, дяректор гостантра обеспечения театра кудожествен-соб'единенный местком гостеатров, териалом.